



Робин Гуды в Сумах

Впервые за 18 лет в Сумах проходил чемпионат Украины по стрельбе из лука

Евгений КУДЛАЙ

Больше недели, с 26 января по 2 февраля, в Легкоатлетическом манеже УАБД им. В.Голубничего проходило сразу два чемпионата — среди взрослых и юниоров, а также среди кадетов (до 16 лет).

Кроме того, шел отбор на чемпионат мира, который состоится в конце февраля во Франции.

В турнире взрослых и юниоров приняли участие 137 спортсменов, в том числе 27 сумчан. Самая многочисленная делегация — 51 человек — со Львовщины.

Неудачи взрослых

Сначала прошли квалификационные соревнования, в ходе которых лучники выпустили по 120 стрел. По итогам квалификации были проведены матчи на вылет.

Среди мужчин сумские тренеры особые надежды возлагали на Никиту Шишкина и Алексея Гунбина. После первого дня первое место занимал именно А.Гунбин, однако после второго дня он был только пятым. На четвертом расположился Н.Шишкин. На шестом — наш Александр Скачок. Дальше был плей-офф — лучшие 32 лучника Украины.

К сожалению, уже в 1/4 финала сошлись Н.Шишкин и А.Гунбин. Более метким оказался Алексей. Однако в полуфинале он проиграл будущему чемпиону — Маркияну Ивашко из Львова. В матче за 3-е место Гунбин уступил олимпийскому чемпиону — харьковчанину Виктору Рубану. А.Скачок проиграл

в 1/4 будущему финалисту — также львовянину Георгию Иванищкому.

Среди женщин лучшей стала Алена Середа, завершившая соревнования на 9-м месте.

Юниорские медали

Намного лучше выступили юниоры. По итогам квалификации третьим был Валентин Куцый. В плей-офф он «перестрелял» всех соперников (вплоть до финала, где уступил Михаилу Малику из Львова).

У юниорок дела обстояли еще лучше. После 120 стрел на втором месте шла Леся Снагощенко, на пятом — Полина Родинова. Кажется, именно они и поборются за медали. Однако в плей-офф неожиданно «выстрелила» (в прямом и переносном смысле) еще одна сумчанка — еще школьница, вернее, ученица гимназии №1 Вероника Литовцева. Она была всего 14-й в квалификации, однако дальше обошла всех соперниц, в полуфинале «перестреляла» Л.Снагощенко, а в финале — первую по итогам квалификации Викторину Олексюк из Черновцов.

Командные успехи

Потом состоялись командные соревнования. После напряженных сражений места распределились следующим образом. Среди юниорок первое место завоевала команда Сумщины, в составе которой выступали П.Родионова, Л.Снагощенко и Екатерина Лего. Среди юниоров на первом месте — команда Тернопольской области, а сумчане заняли лишь пятое и девятое места.

Среди женщин первое место завоевала команда Харьковской области, сумчанки — шестые и девятые. Среди мужских команд победителем стала команда Львовщины. На второй позиции — команда Сумской области (Н.Шишкин, А.Гунбин и А.Скачок).

В общекомандном зачете первое место заняла команда Львовской области, второе — Харьковской, а на третьем — команда Сумщины.

Успехи кадетов

Дальше был турнир среди кадетов и младших кадетов. Среди молодежи 2000-2002 гг.р. наш Виктор Рубан стал третьим, а сумчанки 1997-99 гг.р. Л.Снагощенко, Ирина Шерстюк и Евгения Чибисова получили серебро.

Двое — на мир

По итогам отбора на мировое первенство, в котором участвовали по шесть лучших, отобраны только двое сумчан. Из наших по юниорам отобранся В. Куцый, а у юниорок — П. Родионова. На сбор в Конча-Заспу запасными поедут А.Гунбин (мужчины) и В.Литовцева (юниорки). Получается, что даже чемпионство не гарантирует поездку во Францию.

Кстати, абсолютно все: и спортсмены, и тренеры, и функционеры — положительно высказывались о месте проведения и организации турнира. Возможно, теперь чемпионат Украины будет проходить в Сумах ежегодно. Также рассматривается проведение летнего чемпионата на стадионе «Юбилейный».